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Theorie Lösung

1. Eine Grafikdatei mit einer Größe von 8,7 MB lässt sich
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auf einem mit dem PC verbundenen USB Stick mit einer Speicherkapazität 
von 32 GB nicht speichern, obwohl dieser vom Betriebssystem zur Verwendung freigegeben wurde. Nenne 3 mögliche Ursachen.


nicht genügend freier Speicher


Schreibschutz aktiviert


beschädigte Speicherbereiche

2. Herr Meier ist noch ein bisschen altmodisch.
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Er benutzt zum Anfertigen von Notizen Papier und Bleistift, hat im Auto einen 

Straßenatlas liegen, für seinen Fotoapparat braucht er Rollfilme, seine mechanische 

Schreibmaschine funktioniert noch und er hat auch noch ein paar Kassetten für 

seinen Original-Walkman. Allerdings ist er sich darüber im Klaren, dass es so nicht 

weitergehen kann, er hat aber keine Ahnung, wo er mit einer Modernisierung seines 

Alltags beginnen soll. Schreibe ihm in die linke Spalte der Tabelle 6 Dinge, welche er 

sich anschaffen soll und erkläre ihm in der rechten Spalte, warum ihm diese sein 

Leben komfortabler machen.

je 1 Punkt auf die richtige Nennung eines Gerätes, eines Zubehörteiles, einer Software (z.B. Smartphone, Laptop, Tablet, Digicam, mp3-Player, Navigationssystem, Office-Software, Nutzung Cloud, internetfähiger Fernseher, …)

je 1 Punkt, wenn die Begründung schlüssig ist

Hinweis: 
Der korrigierende Lehrer entscheidet selbst über Sinn oder Unsinn der Antworten!

3. Nenne 4 Betriebssystemfamilien und typische Einsatzplattformen.
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Linux 


( PC

iOS 


( iPad

Android 

( Smartphone, Tablet

Mac OS X 

( Apple-Computer

Google Chrome OS
( Netbooks, Notebooks

Windows 

( PC

MS-DOS 

( PC

Unix 


( Großrechner

4. Stelle den Text  „Informatik“ im ASCII-Code dar.




/1

Mögliche Lösungen:

a) dezimal 73 110 102 110 114 109 97 116 105 107

b) hexadezimal 49 6E 66 6F 72 6D 61 74 69 6B

5. Was stellt der folgende ASCII-Code dar?
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32 35 2B 61 3D 36 32

2 5 + a = 62


6. Ist folgendes in ASCII Code dargestelltes Kennwort als sicher einzustufen?
/2

Schreibe es zuerst in Klartext.

ASCII: 
43 6F 6D 70 37 29 7E 26
Klartext: Comp7)~&
sicher:

ja / nein

1 Punkt auf Comp7)~&

1 Punkt auf ja
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